Consulat Général de France à San Francisco

Communiqué de presse

Nomination de Lawrence Ferlinghetti au grade de Commandeur des Arts et Lettres, distinction la plus haute de l’Ordre. Il recevra ses insignes des mains de Frédéric Desagneaux, Consul Général de France à San Francisco.

Figure majeure de la nouvelle scène poétique née dans les années 50, Lawrence Ferlinghetti est poète mais aussi romancier, dramaturge, essayiste, critique d’art, scénariste, traducteur et éditeur.

En 1953, il fonde à San Francisco avec Peter D. Martin, City Lights, première librairie de livres de poches aux Etats-Unis ; il lance en 1955 la maison d’édition du même nom. City Lights Publishers commence avec la série des Pocket Poets. En 1956, suite à la publication de Howl d’Allen Ginsberg, il est arrêté pour obscénité ; le procès qui s’ensuit attire l’attention de tout le pays sur cette Renaissance san franciscaine et les écrivains du courant Beat.

Elevé en France les premières années de sa vie – ce futur poète n’apprendra l’anglais qu’à cinq ans, à son retour en Amérique – Lawrence Ferlinghetti a constamment gardé un lien artistique et affectif avec la France. Son amour pour la littérature française l’a amené à publier aux Etats-Unis de nombreux écrivains français : Prévert, Baudelaire, Bataille, Breton, Artaud, Deleuze, Schuhl, Manchette parmi les plus connus.

Pendant la seconde guerre mondiale, Lawrence Ferlinghetti a participé au Débarquement en Normandie, contribuant ainsi à la libération de la France.

Grand connaisseur de la France, Monsieur Ferlinghetti est un intellectuel américain atypique qui sait remarquablement initier ses compatriotes aux arcanes de la culture française.

