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INDICATIONS BIOGRAPHIQUES

Daniel INOUYE, Sénateur d’Hawaii
Daniel Inouye est né le 7 septembre 1924. Fils d’immigrés japonais, Daniel Inouye a 17 ans lorsque Pearl Harbour est attaqué par l’aviation japonaise. Secouriste, il prend alors la tête d’une équipe de brancardiers. En mars 1943, il s’engage dans le 442ème Regiment Combat Team, une unité entièrement composé de soldats d’origine japonaise. Chef de section de combat, il participe à la campagne d’Italie avec la Vème Armée. 

A l’automne 1944, il est transféré sur le front des Vosges, où il participe aux combats destinés à briser l’encerclement d’un bataillon du Texas (bataille du « Lost Battalion »). Transféré à nouveau en Italie du Nord, il s’illustre dans la capture d’un pont le 21 avril 1945, réduisant des nids de mitrailleuse ennemis. Il est amputé du bras droit à la suite des blessures reçues pendant l’engagement. 

Elu Représentant en 1959, puis Sénateur en 1962, Daniel Inouye est aujourd’hui Président du Subcommitte on Defense Appropriations. Il a joué un rôle déterminant dans le projet de téléscope Franco-Canadien-Hawaïen (CFHT), installé depuis 1979 sur le Mont Mauna Kea.  

Le Sénateur Inouye est décoré de la Bronze Star, de la Purple Heart, et de la Medal of Honor, la plus haute distinction militaire américaine.  

James HILL - Elora, Tennessee
James Hill est né le 24 octobre 1924. Sergent dans la 29ème Division d’infanterie, il fait partie de la première vague de débarquement à Omaha Beach (au niveau de Vierville-sur-Mer) le 6 juin 1944. Il participe avec son unité à la libération de Saint Lô, à la bataille de Vire, et à la libération de la Bretagne. Il est ensuite affecté en Allemagne.

Après avoir travaillé pendant 30 ans pour la Tennessee Valley Authority, M. Hill est aujourd’hui éleveur. 

M. Hill est titulaire de la Purple Heart. Il est retourné à deux reprises en Normandie, pour les 50ème et 55ème anniversaires.

John KERNER – San Francisco, Californie

John Kerner est né le 9 février 1919. Entré à l’Ecole de Médecine de Berkeley en 1939, il rejoint en 1944 la 35ème Division d’infanterie comme chirurgien. Il fait partie de la seconde vague de débarquement à Omaha Beach. Il suit sa division pendant la libération de la France puis la Bataille des Ardennes, la traversée de l’Allemagne, et la rencontre avec l’Armée rouge sur l’Elbe. 

Rentré aux Etats-Unis, M. Kerner a poursuivi sa formation d’obstétricien-gynécologue. Il a été chef du service de gynécologie et d’obstétrique, et chef du personnel, de l’hôpital Mount Zion.  Il est toujours très engagé dans la lutte contre le cancer ; un fonds créé par des patients et amis porte son nom (Fonds John Kerner pour le Cancer et l’Education).

M. Kerner a été décoré de deux Bronze Stars. 

Henry LANGREHR -  Clinton, Iowa 

Henry Langrehr est né le 4 novembre 1924. Affecté dans la 82ème Division Aéroportée en mai 1943, il est parachuté sur la Normandie dans la nuit du 5 au 6 juin 1944. Il participe aux combats de Saint Mère l’Eglise, premier village de France libéré. 

Blessé devant Saint Lô, il est fait prisonnier et envoyé dans des mines de charbon en Allemagne. Il réussit à s’échapper et à rejoindre les lignes alliées.

Retraité après une carrière dans le bâtiment, M. Langrehr vit toujours dans la ville de sa naissance, Clinton, IA.

Henri Langrehr a reçu deux Bronze Stars et deux Purple Heart. 

Bernard (Bernie) RADER – Freeport, New York

Bernard Rader est né le 12 décembre 1923 à New York, dans le quartier du Bronx. Fantassin dans la 94ème Division d’infanterie il arrive en Normandie début septembre 1944. Il participe à la libération de la Bretagne, et à la réduction des poches de Lorient et Saint Nazaire. Tombé dans une embuscade lors du siège de Lorient, il est blessé et capturé. Il demande alors à l’un de ses camarades d’enterrer ses dog tags, qui indiquent sa religion juive. Il est libéré lors d’un échange de prisonniers sans précédent organisé par la Croix-Rouge. 

Après la guerre, M. Rader est devenu expert comptable. En 2004, il a pris l’initiative de remettre une plaque aux habitats de l’Ile de Groix pour les remercier de l’aide apportée à ses camarades faits prisonniers devant Lorient, et retenus sur l’Ile dans des conditions très difficiles. Il travaille aujourd’hui à un jumelage entre Freeport, NY, et Groix.

M. Rader est décoré de la Bronze Star et de la Purple Heart.

Charles SHAY – Old Town, Maine

Charles Shay est né le 27 juin 1924. Combat medic dans la 1ere Division d'Infanterie, il fait partie de la première vague le 6 juin 1944 à Omaha Beach (devant Colleville-sur-Mer). Il participe ensuite aux batailles de Mons, Aachen, de la forêt d’Huertgen, des Ardennes. Il est fait prisonnier après la traversée du pont de Remagen le 25 mars 1945, et passe les six dernières semaines de la guerre en captivité.

De 1950 à 1951 il participe à la Guerre de Corée, où il s’illustre de nouveau. Il poursuit sa carrière de 1953 à 1964 dans l’U.S. Air Force (participe à l’essai nucléaire « Operation Castle »), avant de s’installer à Vienne (AIEA et UNHCR) jusqu’en 1988. 

M. Shay est un Indien Penobscot, descendant direct du chef Joseph Orono, allié de George Washington pendant la Guerre d’Independance et petit-fils d'un "coureur des bois" français (Jean-Vincent d’Abadie, Baron de Saint-Castin, qui avait épousé la fille du Grand Chef de la tribu Penobscot en 1678). 

M. Shay est retourné en Normandie pour la première fois en octobre 2007. Il est décoré de la Silver Star, de quatre Bronze Stars.  

George THOMPSON – Milton, Massachusetts

George Thomson est né le 13 mai 1925. Servant de mortier au sein de la 90ème Division d’infanterie, il arrive le 8 juin 1944 (D-Day + 2) en Normandie. Blessé en août dans les combats autour de la Poche de Falaise (bataille de Chambois), il réintègre rapidement son unité et participe à la bataille des Ardennes, puis à la campagne d’Allemagne et suit son unité jusqu’à Pilsen, en Tchécoslovaquie.

M. Thomson est un membre actif des associations de vétérans et des cercles historiques de sa ville. Il est décoré de la Purple Heart et de la Bronze Star./.  

