MES CHERS COMPATRIOTES,

CHERS AMIS AMERICAINS,

MESDAMES, MESSIEURS,

C’EST POUR MON EPOUSE ET POUR MOI-MEME, AINSI QUE POUR L’ENSEMBLE DE MES COLLEGUES DU CONSULAT GENERAL, UN GRAND PLAISIR ET PLUS ENCORE UN GRAND PRIVILEGE DE VOUS RECEVOIR AUJOURD’HUI au San Francisco Museum of Modern Art, A L’OCCASION DE LA FETE NATIONALE FRANCAISE, BASTILLE DAY.

Le 14 juillet est la fête d’un peuple épris de liberté, tumultueux, capable de grands enthousiasmes et aussi, parfois, de quelques doutes. Récemment encore, beaucoup annonçaient le déclin de notre pays, pour le regretter mais aussi, parfois, pour s’en réjouir. Beaucoup pensaient que son avenir était bouché. Et pourtant, quelle énergie ! Quelle confiance en l’avenir, démontrées par le plus haut taux de fécondité en Europe, par le rythme de création d’entreprises, par les flux d’investissements. Aujourd'hui, contrairement à ce que l’on croit encore trop souvent, la France est bien l’un des pays les plus ouverts sur le monde.

Cette énergie, ce dynamisme de la France, on en voit la manifestation éclatante ici, en Californie du Nord. Les Français y sont plus présents que jamais. ce sont Plus de 400 filiales françaises qui emploient plus de 50 000 personnes en californie.

Cette énergie et ce dynamisme, j’en suis le témoin chaque jour, au sein de l’équipe du Consulat général dont chaque membre donne le meilleur de lui-même. Permettez-moi de remercier et de féliciter tous mes collaborateurs, et notamment, bien sûr, ceux qui vont nous quitter, mais aussi, par avance, ceux qui nous rejoignent pour cette rentrée et que vous apprendrez à connaître.

Je vois également un dynamisme impressionnant et une grande disponibilité parmi ceux qui représentent et fédèrent la communauté française. Je pense en premier lieu aux élus à l’Assemblée des français de l’étranger, qui répondent toujours avec compétence et générosité à nos sollicitations. Je pense à tous les bénévoles qui animent les associations françaises, en particulier naturellement le comité officiel, qui, sous la houlette bienveillante d’André Fournier, fait un travail formidable de fédération et d’animation. Je pense au personnel des lycées franco-américains de la ville de San Francisco. je pense enfin a nos grands professionnels de la restauration et de la gastronomie, que je veux ici remercier pour leur générosité : pascal rigo, henri lapuyade, qui a fêté cette annee ses 80 ans, et bien-sûr, encore, andre fournier.

*

Mes très chers amis,

Ce 14 Juillet m’offre l’opportunité de m’adresser pour la première fois à l’ensemble de notre communauté, depuis onze mois qu’en famille nous sommes arrivés à San Francisco. Cette année a été riche en événements, en bonheurs – y compris à titre personnel, puisqu’une petite athena, notre quatrième fille, vient de rejoindre notre foyer –, en expériences nouvelles.

Pas un jour ne s’est passé, pendant cette année qui va s’achever, sans que je ne mesure le privilège qu’il y a à être à vos côtés, à tenter de servir aussi bien que possible cette communauté riche de sa diversité, riche de ses si nombreux talents, dans tous les domaines, économique, culturel et artistique (et j’y inclus, naturellement, l’art culinaire !), scientifique et universitaire. Chaque jour, au cœur de la Bay Area, chacune et chacun d’entre vous prouve qu’à cœur bien né rien n’est impossible. Il y a, dans cette communauté, une joie de vivre, une énergie qui, je le dis très simplement, forcent l’admiration et remplissent de confiance.

Le 14 Juillet, c’est le jour de tous les Français, où qu’ils soient dans le monde : c’est le moment où nous nous réunissons tous, quelle que soit notre origine, pour fêter la République, et pour réfléchir à ses valeurs, qui sont notre bien commun : la liberté, que nous chérissons ; la fraternité, si décisive, notamment, pour une communauté expatriée ; et la solidarité, qui est notre ardente obligation.

Ces valeurs, ce sont aussi celles des Etats-Unis, votre pays de passage ou d’adoption. Peut-être, ici, la liberté est-elle une valeur encore plus centrale qu’en France : mais il s’agit de nuances, et non de différences fondamentales. Nos valeurs sont communes, et ces derniers mois, le rapprochement entre nos deux pays est indéniable. Nous ne pouvons que nous en féliciter : en novembre dernier, le Président de la République, après avoir décoré sept vétérans américains (dont un médecin de San Francisco et le sénateur d’Hawaï, Etat de notre circonscription) s’est adressé au Congrès des Etats-Unis, à Washington. J’ai eu la chance d’y assister. Ce fut un moment privilégié, un moment clé dans l’histoire longue et complexe des relations franco-américaines. Lorsque les membres du Congrès offrirent, à plusieurs reprises, une ovation debout au chef de l’Etat, c’était l’homme bien sûr qu’ils honoraient, mais c’était aussi et peut-être surtout la France.

CE COMBAT POUR LA LIBERTE, CETTE FRATERNITE D’ARMES SE SONT POURSUIVIS AU GRE DE NOTRE HISTOIRE COMMUNE ET JE VOUDRAIS SALUER EN NOTRE NOM A TOUS LA PRESENCE PARMI NOUS AUJOURD’HUI DES ANCIENS COMBATTANTS FRANÇAIS ET AMERICAINS QUI NOUS FONT L’AMITIE DE PARTICIPER A CETTE RECEPTION

JE SAISIS EGALEMENT CETTE OPPORTUNITE POUR REMERCIER LES PERSONNALITES AMERICAINES QUI ONT BIEN VOULU S’ASSOCIER A NOTRE REUNION, EN PARTICULIER la REPRESENTANTe du gouverneur schwarzenegger, MME NANCY BENNETT, LES REPRESENTANTS DU MAIRE GAVIN NEWSOM, matthew goudeau et bien sur tom horn, ET M. JAKE MC GOLDRICK, CONSEILLER MUNICIPAL DE SAN FRANCISCO

Oui, nos relations se sont considérablement améliorées, en Californie comme ailleurs sur le territoire, et peut-être plus même ici qu’ailleurs – sans doute, tout simplement, parce que, dans cette partie très francophile des Etats-Unis, nous partions de moins loin ! Notre nouvel Ambassadeur, Pierre Vimont, lors de sa première visite à San Francisco, a pu à la fois constater et incarner cette lune de miel franco-américaine, lorsqu’il a été invité à parler – honneur très rarement accordé – devant l’Assemblée de Californie, à la demande de son Président, Fabian Nunez ; mais aussi lorsque, reçu par le gouverneur Schwarzenegger, il a pu s’entretenir de projets communs, dans le domaine de l’environnement notamment, entre notre pays et cet Etat, le plus puissant d’Amérique.

A nous de trouver, tous ensemble, les conditions pour que cette embellie soit durable : nos deux pays, je le crois profondément, ont tout à y gagner.

CES VALEURS communes, elles RESONNENT AVEC UN ECHO PARTICULIER ICI, A SAN FRANCISCO, ET vendredi dernier ENCORE NOUS L’AVONS EPROUVE UNE  NOUVELLE FOIS LORSQU’AVEC LE MAIRE GAVIN NEWSOM, NOUS AVONS HISSE LES COULEURS FRANCAISES, NOTRE DRAPEAU BLEU BLANC ROUGE, AU FRONTON DE L’HOTEL DE VILLE. C’EST UN HONNEUR ET UNE EMOTION INTENSES  QUE DE PARTICIPER A CETTE CEREMONIE ET JE NE DOUTE PAS, MES CHERS COMPATRIOTES, QUE VOUS RESSENTIEZ COMME MOI PLAISIR ET FIERTE A SAVOIR QU’EN CE MOMENT-MEME et depuis trois jours, LE DRAPEAU DE LA REPUBLIQUE FRANCAISE FLOTTE SUR LE CITY HALL DE SAN FRANCISCO.

*

Et puis, naturellement, mes très chers amis, alors que depuis le 1er juillet je suis le représentant dans cette circonscription, sous l’autorité de l’ambassadeur, de l’etat qui a l’honneur de présider l’union européenne, je ne peux pas ne pas vous parler d’Europe.

Vous le savez, le « Non » irlandais au référendum sur le Traité dit de Lisbonne n’est pas une bonne nouvelle pour l’Europe – mais il s’agit d’une décision souveraine, sur laquelle il n’est pas question d’épiloguer. En ce début de présidence française de l’Union européenne, je compte en tout cas m’atteler à une tâche exaltante, celle de faire mieux connaître l’Union à nos interlocuteurs californiens. Dans une région naturellement tournée vers l’Asie, il y a en effet un travail considérable à mener pour rappeler, modestement, que l’UE est le plus grand marché intégré du monde, et le premier partenaire économique, de très loin, des Etats-Unis. Pour rappeler, aussi, qu’après deux guerres mondiales au terme desquelles peu d’observateurs pariaient sur la réconciliation de nos peuples, la construction de l’Europe, gage de paix et de prospérité, est tout à la fois un miracle inouï et un travail de tous les jours.

*

CHERS AMIS,

DEAR AMERICAN FRIENDS,

LADIES AND GENTLEMEN,

ALLOW ME NOW TO TURN TO ENGLISH FOR A WHILE AS I AM REFERING TO FRENCH AMERICAN RELATIONS. I WOULD LIKE TO RENEW OUR THANKS AND APPRECIATION TO OUR AMERICAN FRIENDS FOR JOINING US TODAY AT THIS RECEPTION FOR OUR NATIONAL DAY. BASTILLE DAY IS FOR US, IN FRANCE AND ALL OVER THE WORLD, THE OCCASION TO CELEBRATE OUR VALUES AND REPUBLICAN PRINCIPLES. YOUR PRESENCE BEARS TESTIMONY TO THE VITALITY AND SOLIDITY OF OUR FRIENDSHIP. THE FRIENDSHIP BETWEEN FRANCE AND THE UNITED STATES IS EXAMPLIFIED EVERYDAY IN SAN FRANCISCO WHERE THE FRENCH HAVE BEEN LIVING AND WORKING FOR A LONG TIME, WHERE THEIR NUMBER IS EVERINCREASING. ACTUALLY WE HAVE NEVER BEEN AS NUMEROUS AS WE ARE TODAY IN THE BAY AREA !

THE CONTINUED DEVELOPMENT OF OUR RELATIONSHIP IS OF COURSE WELCOME BY THE MAYOR of San Francisco AND IT WILL CERTAINLY BE THE FOCUS OF THE VISIT THAT HE HAS PLANNED TO PARIS IN THE beginning of 2009.

INDEED THERE IS AN INCREASING FLOW OF HIGH LEVEL EXCHANGES BETWEEN FRANCE AND CALIFORNIA, AND ESPECIALLY FROM france to CALIFORNIA, with a lot of French officials throughout the year, with already three members of our government who came to visit my jurisdiction, Dominique Busserau, Christian Blanc and, at the end of this summer, Eric Besson, and still counting!

STRIVING TO FURTHER DEEPEN  OUR TIES IS A GOAL THAT EACH AND EVERYONE OF YOU SHARES, I AM SURE, SO I AM FULLY CONFIDENT FOR THE FUTURE OF OUR RELATIONSHIP.

And last but not least, as the representative of the country currently at the head of the European Union, I want of course say a few words about our great adventure of the modern era, i mean the building of Europe. 

Of course, we have to take into account the message sent by the Irish people, which is after all very close to the message that we French sent in 2005. Europe has to bring concrete answers to the concrete problems the European citizens are facing, on global climate change, on energy, on immigration, on food security. as nicolas sarkozy said, Europe has to secure the Europeans, amidst a very uncertain and dangerous world. for example, our french presidency and the Commission worked hard to broker a deal on a 'European Pact on Immigration and Asylum', a European version of comprehensive immigration reform as discussed in the US. As a first step, the European Parliament cleared the last hurdle for the new “Return directive” to become law. This Directive harmonizes the conditions on returning illegal immigrants to their home countries. we are confident that this pact will be ratified during an european summit in bruxelles, next october.

another example: France and Germany have recently confirmed their common commitment to reach a political agreement by the end of 2008 in the Council and the European Parliament on the climate package put forward by the European Commission. The adoption of the climate package will confirm the European Union’s ambition when it comes to fighting climate change by providing it with an operational tool to fulfil the commitments it made in the European Council meeting of March 2007. This will enable the Union to be a driving force in the international negotiations engaged in Bali. 

so, my friends, I can say i am very confident in the future of the european union. europe is one of the major economic powers in the world today. the european union is the single largest economic body in the world, and european union member states account for fourty percent of all global trade. the $2.5 trillion EU-U.S. transatlantic economy represents the largest, most integrated and longest-lasting economic relationship in the world, supporting 14 million jobs, half of which are in the United States. EU companies are the single largest foreign investor in 45 of the 50 U.S. states and rank second in the remaining five. last but not least, Europe provided 65 percent of all foreign investment in the U.S. in 2003.

Two out of every three dollars that are invested in the United States by countries outside the United States are invested by countries of the European Union. EU is by far the biggest investor in the United States; the U.S. is in turn easily the biggest investor in Europe. There is more European investment in California alone, for example, than there is American investment in China.

California ranked second among U.S. states (after Texas) as a destination for EU foreign direct investment in 2005, which translated into nearly 340,000 jobs for Californians directly employed by EU affiliates.

*

Mes très chers amis américains et français,

J’ai déjà été beaucoup trop long. Mais Il y a tout de même une chose que je tiens à souligner avec un peu d’émotion et beaucoup de reconnaissance : malgré le caractère récent de notre arrivée en famille, nous avons déjà le sentiment d’être adoptés par cette belle communauté, ainsi que par nos amis américains. Nous nous réjouissons donc, Rachel, nos filles et moi, d’avoir ce privilège : passer quelques années parmi vous !

VIVE LA REPUBLIQUE !

VIVE LA FRANCE !

ET VIVE L’AMITIE FRANCO-AMERICAINE !

